

Podpora komunitní práce s uprchlíky – Vzdělávání v interkulturních kompetencích

Praha, 20. 6. 2023 – Mezinárodní organizace pro migraci (IOM) v České republice se věnuje vzdělávání komunitních pracovníků v interkulturních kompetencích s cílem profesionálně posílit práci s uprchlíky z Ukrajiny. Vedle budování regionální sítě spolupráce má vzdělávací program také mapovat aktuální potřeby komunitních pracovníků a motivovat účastníky ke složení rekvalifikační zkoušky interkulturního pracovníka. Kurzy probíhají od dubna do října 2023 v Karlových Varech, Ústí nad Labem, Praze a Brně. Vzdělávací program je realizován s podporou japonské vlády, která patří k významným donorům v mezinárodním prostředí humanitární pomoci.

Mezinárodní organizace pro migraci (IOM) zdůrazňuje význam profesionálního rozvoje komunitních pracovníků v oblasti interkulturních kompetencí. „Mezi klíčové cíle patří sjednocení a profesionalizace podpory ze strany komunitních pracovníků a budování sítě spolupracujících osob a organizací v jednotlivých regionech,“ uvádí vedoucí programu Markéta Fišarová z IOM. Podle ní vzdělávání v interkulturních kompetencích umožňuje komunitním pracovníkům lépe porozumět potřebám uprchlíků a efektivněji jim pomáhat při začleňování do nového prostředí.

Vzdělávání probíhá formou sedmi celodenních setkání, přičemž každé setkání trvá 8 hodin. Skupina se skládá z 20–30 účastníků, kteří během vzdělávání dostávají k dispozici i materiály k samostudiu. V rámci kurzu jsou komunitním pracovníkům připraveny povinné aktivity, které zahrnují osobní účast na vzdělávacích setkáních, vykazování přímé práce s klienty a sběr zpětné vazby od klientů.

„Získali jsme kontakty pro následnou spolupráci v poskytování informací a služeb navazující na námi poskytované sociální poradenství,“ komentuje kurz jeho účastnice Alžběta Poláková z organizace Romodrom. Budování regionální sítě spolupracujících osob a organizací je jedním ze zmiňovaných cílů programu. V podobném duchu se vyjadřuje další účastnice Darina Greschko z organizace KOTEC v Mariánských Lázních: „Kurz je pro mě skvělou příležitostí k prohloubení znalostí a rozšíření profesních zájmů. Děkuji také organizátorům za komunitu, která se mezi námi v průběhu tréninku tvoří.“

V průběhu kurzu jsou také sledovány regionální rozdíly v problémech, se kterými se pracovníci setkávají. Na jejich základě pak vzniká databáze zdrojů na nejčastěji poskytovanou asistenci klientům. Online interaktivní semináře budou také nabídnuty během roku 2023 na základě aktuálních témat, která souvisí se změnou legislativy či konkrétními problémy, jež se objevují nově v uprchlických komunitách.

Podpora projektu je poskytována jak komunitním centrům a organizacím, tak jednotlivcům. Komunitní centra a organizace mají možnost získat finanční podporu ve výši 75 000 Kč až na dva pracovníky. Účastníci jsou povinni pravidelně reportovat svou činnost s uprchlíky na měsíční bázi.

Vzdělávací kurzy se konají od konce dubna do října 2023 a probíhají ve čtyřech městech – Karlovy Vary, Ústí nad Labem, Praha a Brno.

Kontakt pro média:

Filip Stowasser

Tel: +420 731 657 403

Email: fstowasser@iom.int

IOM byla založena před 72 lety v roce 1951 a je vedoucí mezinárodní organizací v oblasti migrace. IOM, která má 175 členských států a působí ve více než 100 zemích, se řídí zásadou, že humánní a pořádaná migrace je přínosem pro migranty i společnost. Do systému OSN byla připojena roku 2016. Organizace spolupracuje se svými partnery v mezinárodním společenství s cílem pomáhat při řešení výzev spojených s migrací, prohlubovat porozumění otázkám migrace, podporovat sociální a hospodářský rozvoj prostřednictvím migrace a prosazovat lidská práva všech migrantů.